

巩固脱贫成果 实施乡村振兴

光山县举办司马光农耕文化节



司马光农耕文化节暨首届司马光小镇插秧节现场

信阳消息(盛鹏 上官幼林) 5月11日,正值豫南水稻插秧时节,光山县举办司马光农耕文化节暨首届司马光小镇插秧节,一场以劳动为荣,以劳动为美,以劳动为乐的空前盛会在该县拉开帷幕。

光山县是北宋政治家、史学家、文学家司马光出生地,著名典故司马光砸缸发生地,今年是司马光诞辰1000周年,为了丰富节日气氛,传承农耕文明,深挖水稻种植文化,该县以“巩固脱贫成果,实施乡村振兴”为主题,将农事活动与休闲旅游度假相结合,在传承农耕文明的同时,推动乡村振兴发展。

活动现场,文艺展演、诗歌朗诵、插秧竞赛、摸鱼比赛、农事体验、品鉴光山十宝和司马

光家宴等活动精彩纷呈,吸引近万名游客观光体验。

随着古色古香“开秧门、栽头秧”的仪式,大家仿佛穿越到宋代,体验传统农耕文化的精华。在田间的插秧比赛中,40多名当地选手跃跃欲试,纷纷拿出看家本领,你追我赶,只见他们左手握秧苗,右手飞快地分苗、插秧,田埂边,观赛游客和村民都为选手们加油助威。

“参加农事体验,让孩子们感受到传统农耕文化的氛围,了解到农作物生长的过程,收获很大。”来自武汉的游客李良新说。

在体验插秧区,市民们挽起裤脚,赤脚踩在湿润的稻田中,手拿着嫩绿的秧苗,在村民的指导下,将秧苗一束一束地插在稻田里,享受着与自然亲

密接触的时光。浑水摸鱼游戏更让孩子们流连忘返,大家赤脚上阵,穿梭于稻田水域中,弯着腰,双手在水里摸索着,时而收获着抓到鱼儿的喜悦,虽然满身泥泞,却乐此不疲,田野里一片欢声笑语。

光山县是全国产粮大县,全国粮油基地,每年水稻种植面积80多万亩,近年来,该县以脱贫攻坚为抓手,摘掉贫困帽,决胜全面小康,向幸福出发,确立“拥河发展”战略带动乡村振兴,打造司马光小镇等“官渡八景”,助力乡村文化旅游。“政府支持我们发展产业,利用乡村旅游传承农耕文化,增加了农民收入,乡村美、生活富的美好生活有奔头。”现场光山县升辉农业农林专业合作社的黄镜升高兴地说。



妈妈,我爱你!

商城县举行母亲节“孝善敬老”主题活动



孩子正为母亲梳头 崔灿摄

信阳消息(杨绪伟)“妈妈,我爱你!”5月11日,母亲节来临之际,商城县母亲节“孝善敬老”主题活动在该县河风桥乡田湾社区温情举行,当现场数百人高声向各自母亲喊出这句发自肺腑的话语,所有人的眼眶都湿润了。

最美最爱是母亲。喂母亲吃爱心蛋糕、和母亲说心里话、向母亲献花、为母亲梳头、给母亲洗脚……从众多报名家庭中选出的60个爱心家庭,在现场以各种实际行动,真诚表达了感恩母亲之情,感动了从十里八村赶来的500余名观众。而活动中穿插演出的《烛光里的妈妈》《母亲》《白发亲娘》《夸媳妇》等歌舞节目,赢得了观众的阵阵热烈掌声,也让两代人的心越贴越近。

“妈妈,感谢您养育了我们!您永远是我们最爱的人!”牵起妈妈的手,来自25号家庭李贤华的深情表白,引起了大家的共鸣。

从该县鄢岗镇尹岗村窑岗组赶来的庞俊梅告诉记者,自己是专程带着66岁的婆婆张开芳来参加活动的。“我们虽然不是亲生母女,但却胜似亲生母女,18年来一直相亲相爱,和睦睦。”庞俊梅噙着泪说:“平时没有机会也不好意思表达,想借今天这个机会告诉婆婆,婆婆也是妈,我会永远孝敬您的!”

据了解,主题活动同步开展了义诊和赠药活动,并发出了孝善敬老倡议书,倡议全县广大党员干部群众都加入到孝善、敬老、爱亲的队伍中来,为孝而歌、向善而行,为建成全面小康社会、实现高质量发展、创造更加幸福美好的生活汇聚强大正能量。

“以丰富多彩的节日活动为载体,弘扬中华传统美德,传承良好家风,培育文明风尚,要让‘真、善、美’成为时代发展的最强音。”该县县委宣传部常务副部长、文明办主任李建国介绍说,该县已连续成功举办三届母亲节感恩活动,吸引了越来越多的人参与活动,积极践行新时代孝善新风。

小黄鱼 大扶贫

浉河区谭家河乡凌岗村产业扶贫项目“南湾鱼鱼种养殖基地”开始投放鱼苗

信阳消息(彭延斌)5月10日中午,浉河区谭家河乡凌岗村产业扶贫项目“南湾鱼鱼种养殖基地”开始投放黄鱼鱼苗。据南湾水库管理局分管领导介绍,此次共投放黄鱼鱼苗5000市斤,每市斤50尾至60尾,喂养3.5个月后,即可捕捞上市,预计每亩水面可产生利润0.8万元-1万元。

据了解,谭家河乡凌岗村南湾鱼鱼种养殖产业扶贫项目,是凌岗村帮扶单位南湾水库管理局结合凌岗村现有的荒废冲田和南湾水库现有资源“南湾鱼”品牌,精心打造的产业扶贫项目。

该项目计划总投资500万元,是集南湾鱼鱼种培育、休闲垂钓、观光旅游于一体的综合体项目。计划建设水

产养殖水面200亩,果树种植200亩,休闲服务设施2000平方米,逐步实施连片开发。项目建成后每年不仅可以带动凌岗村40余户贫困群众通过发展产业脱贫,更可以带动环南湾湖周边乡镇形成南湾鱼规模养殖,通过产业带动贫困户稳定脱贫。

目前,一期项目已投入建成4个养殖塘,蓄水达到设计高度,养殖面积约50亩;已完成管理房、塘埂的开挖、填筑、衬砌、道路修建、栅栏和监控设备等基础设施建设,已投放南湾鱼苗7000余斤,后期,将积极拓宽基地收入渠道,合理利用好水资源混养法,分批次投放经济野生鱼类及甲鱼,预计总投放鱼类2万余斤。



投放鱼苗现场 彭延斌 摄

声明

●兹有信阳市公安局高新派出所珍珠路社区警务中队民警熊传宇的警察证(证号:187416)及身份证(证号:4130231988****9177),因不慎丢失,特声明作废。